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Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às treze horas, reuniu-se de 

modo remoto, a Comissão do Programa de Pós-Graduação em Biotecnologia Vegetal - 

PBV, presidida pela Coordenadora Profª Drª. Fernanda de Ávila Abreu. Justificou a 

ausência a Drª. Suzana Guimarães Leitão. Participaram da reunião, os professores Drª. 

Maitê Vaslin de Freitas Silva; Drª. Lucy Seldin; Dr. Jean Luiz Simões de Araújo; Dr. 

Ricardo Moreira Chaloub; Dr. Roberto Tarazi; Dr. Andrew Macrae  e a discente: Sheila 

da Silva e a Secretária/ Técnico em Assuntos Educacionais Lenilda de Matos Pinheiro. 

Iniciada a Reunião, foram apresentados os assuntos da pauta: 01) Aprovação da Ata da 

Reunião anterior e recolhimento de assinatura digital da Presidente. (Documentação em 

anexo); 02) Eleição - Coordenação da Pós-Graduação; 03) Pedido de inclusão do 

professor Dr. Eugenio de Oliveira da Universidade Federal de Viçosa como co-

orientador da tese de doutorado do aluno Ricardo dos Santos Esteves, orientado pelo 

professor Leandro Machado Rocha, intitulada “Desenvolvimento de bioformulação 

inseticida a partir de óleos essenciais de espécies vegetais da Restinga de Jurubatiba”.   

(Documentação em anexo); 04) Aprovação do pedido de Banca Examinadora de 

qualificação de Doutorado da aluna Dania Esther Pereira Lobaina, orientada pela Profª. 

Maitê Vaslin de Freitas Silva, com o título: Ubiquitin Proteasome System and Plant 

Virus. Banca: Dr. Régis Lopes Corrêa - UFRJ; Drª. Tatiana Domitrovic – UFRJ; Dr. 

Andrew Macrae e a suplente: Luciana Jesus da Costa – UFRJ. (Documentação em 

anexo); 05) Aprovação do pedido de Banca Examinadora de tese de doutorado do aluno 

José Leonardo Santos Jiménez, orientado pela Profª. Maité Vaslin de Freitas Silva, com 

o título: Importância de uma peptidogalactomanana (pGM) de parede celular fúngica na 

indução de defesa e mitigação aos danos causados por estresses bióticos em diferentes 

genótipos de maracujá sobre condições de campo e casa de vegetação. Banca: Dr. José 

Ivo Baldani – EMBRAPA; Drª Simone da Graça Ribeiro – EMBRAPA; Dr. Onildo 

Nunes de Jesus - EMPRAPA; Drª. Lucy Seldin – UFRJ; Dr. Fabio Lopes Olivares – 

UENF e os suplentes: Dr. Andrew Macrae – UFRJ e Dr. Caio Távora Rachid Coelho da 

Costa - UFRJ. (Documentação em anexo);  06) Eleição de representante discente; 07) 

Aprovação do pedido de dispensa da disciplina Fundamentos da Biologia Molecular 

(CSC719/819) por equivalência a disciplina Genética e Biologia Molecular (IMG-702) 

da aluna Isabella Campelo Vilardi Argentino. (Documentação em anexo); 08) 

Aprovação do pedido de dispensa da disciplina Propriedade Intelectual por equivalência 

a disciplina Introdução a Propriedade Industrial e seu uso para a proteção de Invenções 

Biotecnológicas (IMG-741) da aluna Isabella Campelo Vilardi Argentino. 

(Documentação em anexo); 09) Aprovação do pedido de Banca Examinadora de projeto 

de doutorado da aluna Tatiana Leão dos Santos dos Reis, orientada pela Profª. Clarisa 

Beatriz Palatnik de Sousa, com o título: Desenvolvimento de vacinas multiepítopos 

baseadas na Nucleosídeo hidrolase de Leishmania (L.) donovani. Banca: Dr. Andrew 

Macrae – UFRJ; Dr. Pedro Geraldo Pascutti – UFRJ; Drª. Cristiane Bani Corrêa – 

FIOCRUZ e a suplente: Drª Paula Mello de Luca – FIOCRUZ. (Documentação em 

anexo); 10) Caso Filipe Rodrigues Valeriano; 11) Assuntos gerais. 

 

 

 

 

ORDEM DO DIA: 01) Aprovada a Ata da Reunião anterior e recolhimento de 

assinatura digital da Presidente; 02) Apresentado o assunto Eleição para Coordenação 



 

da Pós-Graduação ; 03) Aprovado o pedido de inclusão do professor Dr. Eugenio de 

Oliveira da Universidade Federal de Viçosa como co-orientador da tese de doutorado do 

aluno Ricardo dos Santos Esteves, orientado pelo professor Leandro Machado Rocha; 

04) Aprovado o pedido de Banca Examinadora de qualificação de Doutorado da aluna 

Dania Esther Pereira Lobaina, orientada pela Profª. Maitê Vaslin de Freitas Silva; 05) 

Aprovado o pedido de Banca Examinadora de tese de doutorado do aluno José 

Leonardo Santos Jiménez, orientado pela Profª. Maité Vaslin de Freitas Silva; 06) 

Apresentado o tema Eleição de representante discente; 07) Não foi aprovado o pedido 

de dispensa da disciplina Fundamentos da Biologia por equivalência a disciplina 

Genética e Biologia Molecular da aluna Isabella Campelo Vilardi Argentino devido as 

incongruências nas ementas; 08) Não foi aprovação ainda o pedido de dispensa da 

disciplina Propriedade Intelectual por equivalência a disciplina Introdução a 

Propriedade Industrial e seu uso para a proteção de Invenções Biotecnológicas da aluna 

Isabella Campelo Vilardi Argentino, pois se encontra com o professor da disciplina para 

análise; 09) Aprovado o pedido de Banca Examinadora de projeto de doutorado da 

aluna Tatiana Leão dos Santos dos Reis, orientada pela Profª. Clarisa Beatriz Palatnik 

de Sousa; 10) A Comissão aprovou em caráter excepcional a inclusão do pesquisador, 

orientador do TCC de Filipe Rodrigues Valeriano como co-orientador da tese; 11) 

Assuntos gerais: O professor Jean Luiz Simões de Araújo colocou a questão dos 

problemas estruturais na organização das teses e deliberou-se que deverá ser montada 

uma comissão para atualização do manual de orientação aos alunos. O professor 

Andrew Macrae apresentou as dificuldades apresentadas pela doutoranda Aura Beatriz  

Polo Lara na confecção da tese e a possibilidade de uma possível jubilação da candidata 

no futuro. A professora Fernanda de Ávila Abreu apresentou os problemas do site do 

PBV e que foi feito um projeto com solicitação de verbas para construí-lo. A discente 

Sheila da Silva levantou a questão da forma de organização do evento internacional que 

será online seguindo as regras da Universidade. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada 

a presente Ata pela Técnica em Assuntos Educacionais Lenilda de Matos Pinheiro e 

assinada apenas pela Coordenadora do Programa de Pós-graduação em Biotecnologia 

Vegetal e Bioprocessos Fernanda de Ávila Abreu, conforme decisão tomada pela 

Comissão.  

                                    
 

Rio de Janeiro, 05 de outubro de 2021. 
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